

Издается с октября 1932 года



# РОДНОЙ КРАЙ

Пятница,  
20 июля 2018 года

Общественно-политическая газета Хвастовичского района Калужской области

№ 53 (10482)

ПОДГОТОВКА К УЧЕБНОМУ ГОДУ

## Небольшой косметический



До нового учебного года осталось всего полтора месяца. Школьные каникулы в самом разгаре. И пока дети отдыхают, в школах ведутся ремонтные работы.

В Теребенской школе в этом году активно ведётся косметический ремонт. Эта школа была построена совсем недавно - всего шесть

лет назад - и пока нуждается лишь в косметическом ремонте: кое-где подкрасить, кое-где подправить. Как сказала директор школы Татьяна Викторовна Ипатова, краску начали закупать, как только закончился летний лагерь. Была запланирована покраска стен в четырёх классах начальной школы, в двух классах на первом и втором этажах, а также в коридоре начальной школы. В спортивном зале подкрасили одну стену, а также обновили стены в раздевалках.

В актовом зале смонтировали к потолку проектор, в столовой, в буфетной и туалете дошкольной группы установили три водонагревателя (работы выполняет по договору бригада рабочих ИП Трошин из города Кирова). "В процессе заключения договор с Брян-

ской организацией на поставку навесных экранов на радиаторы отопления, а устанавливать будем уже своими силами. Планируется ещё покраска инвентаря на детской площадке и частичная замена плитки на пороге", - поделилась Татьяна Викторовна.

Большое внимание здесь уделяется благоустройству территории: совместными усилиями педагогов и ребят разбиты клумбы с цветами, в порядке содержится и пришкольный участок.

Директор школы благодарит рабочих школы, которые трудились во время ремонта: В. Н. Афонин - рабочий по обслуживанию здания и Е. А. Билюкина - уборщица служебных помещений (они на фото).

**Елена ПАРШИКОВА.**  
Фото автора.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

## Подарок к Казанской

Завершаются работы по благоустройству святого источника и купели в честь Казанской иконы Божией Матери недалеко от деревни Стайки.

Благоустройство этого значимого для жителей Стаек, и всего района, места проводилось по программе "Устойчивое развитие сельских территорий Калужской области", которая уже несколько лет является преемником программы

по социальному развитию села. В данной программе есть направление "Грантовая поддержка местных инициатив граждан, проживающих в сельской местности".

Не первый год жители Стаек мечтали благоустроить популярное во всём районе место - святой колодец и купель в честь Казанской иконы Божией Матери, вот только средств в бюджете сельского поселения на проведение масштабных работ не было. В прошлом году стайковчане решили поучаствовать в данной программе и благоустроить

колодец и территорию вокруг него. Министерство сельского хозяйства области, а также районная администрация поддержали инициативу стайковчан. В итоге, из областного бюджета было выделено порядка 240 тысяч рублей, и 114 тысяч рублей - из районного бюджета.

Работы по благоустройству начались в этом году. Основную часть провёл ИП Мирзаянов Т. Ш. Прежде всего, была засыпана песком и щебнем парковочная площадка около колодца, уложена тротуарной плиткой дорожка, ведущая к колодцу, а на сам колодец было поставлено бетонное кольцо. Кроме того, были заменены

полы в купели, полностью обновлено ограждение участка. Также были заменены урны, столы и лавочки. Сам колодец и купель были почищены.

Активно участвовали в благоустроительных работах жители Стаек: собирали средства - кто сколько может (всего было собрано десять с половиной тысяч рублей), помогали разбирать старую изгородь, разбирали мусор, красили. "Земляки охотно шли работать - никто никогда не отказал в помощи. Всего в работах было задействовано порядка 40 стайковчан - всех и не перечислить. Спасибо всем большое! - комментиру-

ет глава администрации СП "Деревня Стайки" Ирина Павловна Изотова. - Теперь главное, чтоб не разломали ни новые лавочки со столами, ни урны - к сожалению, бывает и такое".

И вот, общими усилиями святое для православных место разительно преобразилось. И в день празднования Казанской иконы Божией Матери - 21 июля - колодец и купель с одноимённым названием встретят верующих района не только чистой и прохладной водой, но и благоустроенной территорией.

**Наш корр.**  
**Фото**  
**Ольги ПОМОЗИНОЙ.**



Над благоустройством территории святого источника активно трудились жители деревни Стайки. Валентина Васильевна Алёшкина с внуками Женей и Ваней также активные помощники в этом добром деле.

ОФИЦИАЛЬНО

## В Правительстве области обсудили перспективы развития цифровой медицины

16 июля в Калуге первый заместитель губернатора Дмитрий Денисов провёл заседание регионального Правительства. В совещании участвовали главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин.

Ключевой темой разговора стала информатизация регионального здравоохранения. Как отметил заместитель руководителя отраслевого министерства Александр Королёв, задачей профильного федерального проекта является внедрение к 2022 году в каждом субъекте РФ полноценной информационной системы с подключением к ней всех медицинских организаций.

В регионах планируется создать единые Центры обработки данных, цифровые архивы и лаборатории, централизованные диспетчерские скорой помощи, в том числе санитарно-авиационные. До конца 2018 года необходимо завершить формирование вертикально интегрированной телемедицины - между профильными ведущими национальными медицинскими исследовательскими центрами и региональными организациями третьего уровня. С 2019 года предусмотрено развитие телемедицины в режиме "врач - пациент".

На конец прошлого года процент исполнения Калужской областью мероприятий "дорожной

карты" по развитию данной системы составлял 63%.

В 2019 году высокоскоростными каналами связи будут охвачены все структурные подразделения медицинских организаций, включая ФАПы и кабинеты врачей общей практики. 44 медучреждения, оказывающие первичную медико-санитарную помощь, заключили соглашение с региональным отделением Фонда социального страхования РФ и приступили к выписке электронного листка нетрудоспособности. Лучшие результаты показывают Центральная районная больница Козельского района, Калужская городская больница № 5 и Городская поликлиника.

До конца 2018 года планируется предоставление гражданам электронных услуг 1-й и 2-й очереди посредством Личного кабинета пациента "Моё здоровье" на Едином портале государственных услуг.

Важным элементом электронного здравоохранения становятся телемедицинские системы. В 2018 году проведено 38 видеоконсультаций и консилиумов между Сосудистыми центрами области, 10 телеконференций с Федеральными центрами по онкологическому профилю, 6 телемедицинских консультаций по травматологии, а также трансляция 20 операций, проводимых

областной клинической больницей скорой медицинской помощи им. К. Н. Шевченко. В рамках программы "Электронное здравоохранение" заключён контракт на приобретение дополнительного оборудования для центрального архива медицинских изображений. "Завершение запланированных на 2018 год мероприятий не только гарантированно сформирует основу для сбора и оценки объективной информации о состоянии здоровья населения, но и создаст инструмент для управления процессом оказания медицинской помощи. Благодаря этому значительно улучшится качество сервиса для пациентов", - резюмировал заместитель главы минздрава Александр Королёв.

Дмитрий Денисов в свою очередь акцентировал внимание на том, что с внедрением системы и с её успешным интегрированием в общероссийскую платформу "любой житель Калужской области независимо от приписки к определённой поликлинике или государственному учреждению здравоохранения сможет получать медицинскую помощь в любой точке страны".

На заседании также рассматривались итоги развития промышленного сектора экономики региона за первое полугодие 2018 года.

По сообщению главы отраслевого министерства Ильи Веселова, объём промышленного производства с января по июнь составил в области 358 миллиардов рублей. По большинству видов продукции наблюдается прирост, прежде всего, в производстве автомобилей и автокомпонентов, железнодорожной техники, стройматериалов, бытовой электроники, химических веществ, кормов для животных и в производстве компьютеров. Слабую динамику продемонстрировали предприятия оборонной промышленности, производства электрооборудования, машин и оборудования. Причины - снижение объёма заказов и уменьшение спроса. Вместе с тем, отмечалось, что к концу года ситуация должна нормализоваться в связи увеличением количества заключённых контрактов. "Таким образом, по итогам года мы ожидаем прирост промышленного производства на уровне 4%, что соответствует прогнозным данным", - сообщил министр. Оборот малых предприятий достиг 23,9 миллиарда рублей. Темп роста к аналогичному периоду прошлого года - 107%.

Отметив высокий потенциал калужских промышленников, Дмитрий Денисов напомнил о том, что компания "Иннотехмет", производственные мощности которой находятся в Козельске, вошла в топ-5 национальной премии "Индустрия". Её итоги подвели в Екатеринбурге в рамках международной промышленной выставки "ИННО-

ПРОМ-2018". На соискание премии претендовали 90 компаний из 20 российских регионов. Отбор прошёл только 62 предприятия. И лишь пять попали в число номинантов, включая калужскую компанию "Иннотехмет". Предприятие работает в станкостроительной отрасли в сфере прецизионной высокотехнологической металлообработки, а также проектирования и изготовления сложных корпусных деталей из труднообрабатываемых сплавов. "Это уникальное производство. Люди, которые создали этот бизнес, заслуживают уважения. В целом это способствует популяризации инженерных специальностей, так необходимых экономике нашего региона", - подчеркнул первый заместитель губернатора.

В рамках совещания рассматривались перспективы заключительного этапа "водной амнистии" для собственников жилых домов, которые самовольно присоединились к централизованным системам водоснабжения. Речь также шла о проблеме подключения к горячему водоснабжению одного из домов в пос. Товарково, о мерах усиления борьбы со стихийными свалками и с торговлей вдоль автомобильных дорог в Боровском районе, активизации совместной работы общественности, волонтерских объединений и правоохранительных органов по уничтожению рекламных надписей с информацией о распространителях наркотических средств.

## В Калужской области начал работу XXVI Музыкально-художественный фестиваль Фонда Святослава Рихтера

15 июля в Тарусе министр культуры и туризма Павел Сулов принял участие в торжественном открытии XXVI Музыкально-художественного фестиваля, организованного Фондом Святослава Рихтера.

Обращаясь с приветственным словом, глава ведомства поздравил всех жителей и гос-

тей региона со столь значимым событием культурной жизни, поблагодарил организаторов фестиваля за плодотворную работу и интересную программу. В ходе церемонии министр вручил заслуженному артисту Российской Федерации Алек-

сандру Гиндину медаль "За заслуги перед Калужской областью" III степени.

В концертной программе в исполнении Александра Гиндина прозвучали произведения Дж. Филда, Ф. Шопена, К. Дебюсси, С. Прокофьева.

В тот же день состоялось открытие выставки-конкурса "Душа России", организованной благотворительным фондом "Помощь отечественному искусству". В экспозиции представлены около сорока работ 17 молодых художни-

ков - студентов и выпускников Строгановского, Суриковского, архитектурного институтов и других творческих вузов страны.

Закрытие фестиваля состоится 5 августа в Калуге на концертной площадке "Гостиный двор".

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

КОРОТКО

В связи с юбилеем и за многолетний добросовестный труд Почётной грамотой главы администрации МР "Хвастовичский район" награждён Ю. В. Старовойтов, начальник отдела военного комиссариата Калужской области по Хвастовичскому и Ульяновскому районам. Почётной грамотой областной организации профсоюзов награждена Л. В. Пилияева, ведущий специалист отдела сельского хозяйства администрации района.

На 16 июля текущего года уровень безработицы в районе составляет 1 процент (в мае 2018 г. уровень безработицы в России составил 4,7% (без исключения сезонного фактора, по данным Росстата). Хвастовичским ЦЗН зарегистрированы 55 человек, как ищущие работу и 41 человек признан безработным.

Назначен начальник ГБУ КО "Хвастовичская ветстанция". Им стал Джансултанов Жумагельды Куандыкович, ранее занимавший должность ветврача в «РОТА-АГРО «Благовещенье» (Московская область).

В период с 15 июля по 15 сентября этого года проводится новый этап "водной амнистии" по легализации незаконных врезок в централизованные системы водоснабжения и водоотведения населённых пунктов Калужской области для собственников жилых домов, которые продолжают самовольно и незаконно пользоваться коммунальными услугами, предоставляемыми ГП КО "Калугаоблводоканал". По окончании сроков амнистии указанной организацией будут проводиться соответствующие рейды, и суммы штрафов будут значительными.

КДН ИНФОРМИРУЕТ

## ПОСЛЕ ДЕСЯТИ ДЕТИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ДОМА

Закончилось первое полугодие 2018 года, и уже можно подвести итоги работы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

К сожалению, как бы хорошо ни работали члены КДН, работы у них меньше не становится. В течение полугодия была проведена колоссальная работа с семьями, стоящими на учёте. В результате шесть семей было снято с учёта в связи с улучшением ситуации. А поставлено на учёт за это же время девять семей. Кроме того, одна мать была лишена родительских прав в отношении двух малолетних детей в связи с систематическим злоупотреблением алкогольными напитками и невыполнением родительских обязанностей. Нужно отметить, что лишение родительских прав - вопрос очень бо-

лезненный, и идут на этот шаг только в самых крайних случаях.

С подростками ситуация немного лучше - пять несовершеннолетних поставлено на учёт, восемь снято. Немаловажную роль в исправлении поведения подростков, попавших на учёт в КДН, играет трудоустройство. Именно от избытка свободного времени и отсутствия необходимости приложить энергию в мирное русло подростки попадают в ситуации, граничащие с нарушением закона. На сегодняшний день пять подростков из числа стоящих на учёте, трудоустроены на период летних каникул, и эта мера положительно влияет на их поведение. Ведь у ребят появилась возможность уважать себя. Члены КДН благодарят всех, кто способен трудовое устройство этих ребят. Будем надеяться, что эта мера даст свои положительные результаты.

Отдельная боль всех, кто работает с детьми и подростками - нахождение несовершеннолетних в поздневечернее и ночное

время в общественных местах без сопровождения законных представителей. Среди подростков и их родителей бытует мнение, что региональный закон "О комендантском часе" отменён. Отчасти, это правда, но лишь отчасти. Отменён он потому, что вступил в силу закон федеральный, ещё более жёсткий. Если по региональному законодательству несовершеннолетним разрешалось в летнее время гулять до 23 часов, то федеральный закон регламентирует ночное время, как время с 22 до 6 утра. Без скидок на лето, каникулы, выходные, праздники. Ещё раз уточним про несовершеннолетних. Это все лица, не достигшие восемнадцатилетнего возраста. Независимо от места учёбы. Теперь про законных представителей. Это родители или лица, их заменяющие. Старшие братья и сёстры, а также иные родственники, могут таковыми являться лишь в случае наличия нотариально заверенной доверенности от родителей или Постановления

главы администрации об установлении опеки над несовершеннолетними. Никаких "мама разрешает" здесь быть не может. Но, к большому сожалению, такие фразы встречаются всё реже. В последнее время набирают обороты более агрессивные реакции подростков. Всё чаще встречаются дети в состоянии алкогольного опьянения. Самое страшное то, что они даже не стесняются этого, считают нормой курение в принципе, и в общественных местах в присутствии взрослых людей в частности.

Рейды, которые регулярно проводятся на территории района и направленные на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, имеют смысл только в том случае, если родители понимают необходимость соблюдения закона, направленного на защиту детей. И объяснять это детям должны не только на уроках права, но и дома.

По материалам, предоставленным КДН и ЗП.

О НАШИХ ЗЕМЛЯКАХ

В адрес редакции нашей газеты пришла бандероль с книгой и небольшим сопроводительным письмом от жены и сына государственного деятеля Республики Саха (Якутия), бывшего прокурора Якутии, народного депутата Верховного Совета республики XII созыва, министра юстиции республики, заместителя председателя Конституционного суда республики в отставке, заслуженного юриста РФ, генерал-полковника

юстиции РФ Анатолия Дмитриевича Петракова.

Маргарита Николаевна (жена) и Дмитрий Анатольевич (сын, пошедший по стопам отца, судья Якутского горсуда) пишут: "Анатолий Дмитриевич не дожидаясь трёх недель до своего 80-летнего юбилея и не успев поддержать в руках свою автобиографическую книгу "Стерхи летят на север". Он мечтал лично привезти её на родину... Уроженец деревни Рессе-

та Хвастовичского района начал свою трудовую биографию с вздымания, шахтёра, горноспасателя. Достиг высоких профессиональных высот и посвятил свою жизнь служению России. Он является одним из авторов действующей Конституции нашего государства и успешно способствовал сохранению суверенитета России в безвременье девятых годов. Волею судьбы попал на север, но никогда не забывал своих корней, по-

мнил свою малую родину, о которой с любовью писал в книге. При любой возможности навещал заветные для себя места, находил время поклониться могиле матери, подышать воздухом родной Рессыты".

Земляки помнят Анатолия Дмитриевича, а благодаря книге о его жизни о нём могут узнать и жители района. С книгой можно ознакомиться в районной библиотеке или, заглянув в редакцию газеты.



